



Občinam ustanoviteljicam

Pomurske lekarne, Murska Sobota
Kocljeva 2, 9000 Murska Sobota
www.pomurske-lekarne.si

telefon: 02/512 44 00

telefax: 02/512 44 30

Številka: 12/2021

Datum: 15. 2. 2021

ZADEVA: Vloga za izdajo soglasja k Programu dela in finančnemu načrtu za leto 2021 za posredne proračunske uporabnike

Spoštovani!

Na podlagi zahtev predmetne zakonodaje, točneje 8. alineje 58. člena Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2021 in 2022 (Uradni list RS, št. 75/19, 61/20 – ZDLGPE, 133/20 in 174/20 – ZIPRS2122), vam kot posredni proračunski uporabnik, ki se financira iz Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) in katerega ustanovitelj je občina, posredujemo sprejet finančni načrt in program dela za leto 2021 v soglasje. **Upošteva je pred navedeni zakon, daje soglasje k finančnemu načrtu in programu dela, občinska uprava občine ustanoviteljice.**

V prilogi tega dopisa vam torej pošiljamo Program dela in finančni načrt Pomurskih lekarn Murska Sobota za leto 2021 (v nadaljevanju tudi Program), ki je bil s strani Sveta zavoda Pomurske lekarne, na 17. redni seji, dne 4.2.2021, že sprejet. Program je pripravljen predvsem na podlagi izhodišč za pripravo finančnih načrtov in programov dela, vključno s kadrovskimi načrti javnih zdravstvenih zavodov za leto 2021, posredovanih s strani pristojnega ministrstva (t.j. Ministrstvo za zdravje).

Program dela in finančni načrt zavoda za leto 2021, je tako sestavljen na podlagi naslednjih osnovnih izhodišč, vendar ne izključno, in sicer:

- dopis Ministrstva za zdravje – Prva izhodišča za pripravo finančnih načrtov in programov dela, vključno s kadrovskimi načrti, za leto 2021 (Št. 410-123/2020/1 z dne 11. 12. 2020),
- Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2021 in 2022 (ZIPRS2122) (Uradni list RS, št. 174/20),
- Zakon o ukrepih na področju plač in drugih stroškov dela v javnem sektorju za leti 2020 in 2021 ter izredni uskladitvi pokojnin (ZUPPJS2021) (Uradni list RS, št. 75/19 in 139/20),
- Uredba o načinu priprave kadrovskih načrtov posrednih uporabnikov proračuna in metodologiji spremljanja njihovega izvajanja za leti 2020 in 2021,
- dopis Mestne občine Murska Sobota - Navodila in smernice za pripravo proračuna Mestne občine Murska Sobota za leto 2021 (št. 410-0203/2020-2 z dne 16. 10. 2020)
- Kolektivna pogodba za javni sektor s spremembami v aneksih,

- Aneks h Kolektivni pogodbi za negospodarsko dejavnost v RS,
- Zakon o sistemu plač v javnem sektorju (ZSPJS) (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 13/10, 59/10, 85/10, 107/10, 35/11 – ORZSPJS49a, 27/12 – odl. US, 40/12 – ZUJF, 46/13, 25/14 – ZFU, 50/14, 95/14 – ZUPPJS15, 82/15, 23/17 – ZDOdv, 67/17 in 84/18).

Program dela in finančni načrt Pomurskih lekarn za leto 2021 je poleg navedenega pripravljen na predpostavki likvidnostne stabilnosti zdravstvenega sistema in nespremenjenih plačilnih pogojev zdravstvenih zavarovalnic. Obravnava vse predvidene prihodke in druge prejemke ter odhodke in druge izdatke za eno leto. Ob pripravi finančnega načrta smo upoštevali družbene, ekonomske in politične razmere ter oceno posledic vpliva razglašene epidemije COVID-19. Poleg že navedenih dejavnikov in izhodišč smo upoštevali še določila Splošnega dogovora za pogodbeno leto 2020 z aneksi, določbe Kolektivne pogodbe za javni sektor s spremembami in aneksi, določbe Kolektivne pogodbe za dejavnost zdravstva in socialnega varstva s spremembami in aneksi, kakor tudi določila Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2021 in 2022.

Zaradi izrazito negotove aktualne situacije, predvsem vplivov epidemije in omejevanja njenih posledic ter izvajanja vladnih zaščitnih izrednih ukrepov za zagotavljanje dostopnosti zdravil in lekarniških storitev, se trend realizacije receptov izkazuje negativno. Obremenitve lekarniškega dela pa se, v teh izredno tveganih okoliščinah, znatno povečujejo. Plačila lekarniških storitev ne sledijo spremenjenim pogojem, načinom in obsegom dela v lekarni (omejevanje hkratnega števila pacientov v lekarniških prostorih, posebni pogoji čiščenja in razkuževanja, itd.). Obvladovanje vzdržnosti vsakodnevnih lekarniških procesov, ki v teh izrednih razmerah zahtevajo dodatne prilagoditve in napore osebja, je možno le s predanostjo, medsebojnim sodelovanjem ter razumevanjem vseh dotičnih deležnikov.

Kot je moč razbrati iz priloženega gradiva, v letu 2021 načrtujemo pozitivno poslovanje. Razlika med načrtovanimi prihodki in načrtovanimi odhodki v celotnem zavodu za leto 2021 izkazuje uravnotežen pozitiven poslovni izid v višini 412.000 EUR. Zavod torej ne izkazuje izgube, niti je ne pričakuje do konca tekočega leta, kakor tudi zavod nima ne najetih in ne danih posojil ter se posledično torej ne zadolžuje. Ravno tako pa zavod za svoje delovanje ne prejema nobenih proračunskih sredstev s strani občin ustanoviteljic.

Javni zavod Pomurske lekarne bo v letošnjem letu nastopal aktivno na vseh področjih svojega delovanja, še posebej pa na področju vlaganja sredstev v investicijsko vzdrževalna dela oz. investicije. Za kvalitetno in zakonsko pogojeno opravljanje našega dela naraščajo potrebe po zagotavljanju, vzdrževanju in evidentiranju posebnih klimatskih pogojev ter postopkov hrambe zdravil za posebne zdravstvene namene. Prav tako obvladovanje zahtevanih informacijskih rešitev (infrastruktura E-zdravje, On-line, SiMVS) in upoštevanje varnostnih protokolov, s katerimi skušamo obvladovati tveganja in obvarovati procese od nevarnosti spletnega okolja, terjajo neprestane prilagoditve nastalim situacijam z vidika tekočih vlaganj v opremo in investicijskega vzdrževanja. Z intenzivno investicijsko dejavnostjo v preteklih letih, smo zagotovili dobre delovne pogoje zaposlenim, kakor tudi prijazno okolje uporabnikom storitev v večini naših lekarn. Vir sredstev za načrtovana investicijsko vzdrževalna dela in investicije so neporabljeni amortizacijska sredstva in neporabljen presežek prihodkov nad odhodki preteklih let, namenjen investicijam.

Na področju kadrovske politike zasledujemo kvantitativen cilj optimizacije obsega in strukture zaposlenih v 2021 in tako po stanju na koncu leta, načrtujemo 97 zaposlenih. Ocenjujemo, da z manjšim številom osebja, glede na demografsko dislokacijo lekarniških enot, starostno strukturo prebivalstva, s povečevanjem obolevnosti in polifarmacijo, ni moč zagotavljati kvalitetnih storitev našim uporabnikom. Z uvajanjem novih lekarniških procesnih pristopov (obnovljivi recepti, terapevtske skupine zdravil, ZAPAZ, ...) in novih zdravil (zlasti biološka zdravila), zadoščanju skladnosti s Pravilnikom o pogojih za

izvajanje lekarniške dejavnosti in postopkom ravnanja v primeru temperaturnih odstopov pri izdelkih hladne verige, se zahtevnost dela v lekarnah izrazito povečuje. Zavedamo se dejstva, da lekarniški strokovni sodelavci ob manjši obremenitvi lahko vpeljujejo koncepte osebne in celostne obravnave bolnika, s čimer se povečuje zavzetost za zdravljenje, zmanjšuje neželene učinke zdravil in izboljšuje kakovost življenja bolnikov. Vse to dolgoročno prinaša prihranke v javni blagajni. Potrebno je dodati še, da imamo s strani ZZZS, za opravljanje javne službe priznanih zgolj 72,80 zaposlenih, od tega ca. 31 mag. farm, ostali zaposleni pa so v celoti financirani s tržne dejavnosti. Z manjšim številom delavcev, kot že navedeno zgoraj, v ustreznem obsegu in kakovosti ni moč zagotavljati izvajanja javne službe v skladu s Pravilnikom o pogojih za izvajanje lekarniške dejavnosti v 15. lekarniških enotah ter v upravi. Namreč obremenjenost strokovnega kadra - farmacevta je že sedaj krepko nad povprečjem v EU in tudi nad povprečjem normativa, sprejetega s strani Lekarniške zbornice Slovenije. Povprečje obremenjenosti strokovnega kadra v EU je 14.000 Rp na priznanega farmacevta na leto, v Pomurskih lekarnah je ta številka 27.043 Rp na priznanega farmacevta (slovensko povprečje ca. 27.000 Rp).

Na podlagi zgoraj navedenega, vas tako vljudno naprošamo, da nam kot ustanovitelj posredujete soglasje k, s strani sveta zavoda, že sprejetemu Programu dela in finančnemu načrtu za leto 2021.

S spoštovanjem,



v.d. direktorja:
Ivan Zajc, mag. farm.

PRILOGE:

- S strani sveta zavoda Pomurskih lekarn M. Sobota sprejet in potrjen Program dela in finančni načrt Pomurskih lekarn M. Sobota za leto 2021 s prilogami.